

# 映象

九十八學年度第八期

發行人：李進士  
主編輯：陳麗鈞、謝佩錦  
編輯：李敏明、柯樹恩  
林玉卿、梁維庭  
陳素琴、陳秋梅  
李孟紋、卓台萍

出版：高雄縣過埤國小  
電話：07-7920257

## 「師」情「話」意

### 綠光·背影

校長 李進士

入夏之晨，進入校園總是被光與樹所營造的「綠野仙蹤」給振奮。

滿眼的綠，襯著朝陽來不及溫熱的空氣，這是夏之晨，除了孩子純真的問候語外，最令人著迷的。碧綠的青草，應和著樹的婆娑，這光景屢屢在造訪來賓的口中獲得肯定。

環境在自然與人工的交互中，不管是迎風的樹枝，還是匍匐的綠地，總能透出輕柔而不亂的雅緻。這樣的風景，在人力捉襟見肘的國小校園，是難得的奢侈。

每天上學能見花草含笑，這背後真得謝謝一群人的盡心與努力。

在校園中，我常聽到天真的孩子對我說：「謝謝校長給我們越來越美的環境。」我在當下，除了摸摸可愛的孩子，或是報以真誠的微笑之外；其實，我要提醒孩子們，校長的力量太微小了，這是大家一起努力的成果。在校園中，只要你隨時跟我一起留意，就能發現隨時隨地有人在默默付出。可能是師長，可能是志工，也可能是「小朋友」自己。



當我們在校園中，是休憩、是嬉戲，或是漫步在綠光影舞之中，若你發現了綠光天使的「背影」；不要忘了，大聲的對他們說--謝謝你們，讓學校變漂亮了。

## 榮譽榜

恭賀3年1班陳彥廷老師指導班上學生參加各項比賽榮獲佳績：

- 1.許宸瑋同學獲高雄縣政府「八八水災·愛在高縣」圖文徵選比賽詩類國小組佳作。
- 2.黃羽隴同學獲台北市立動物園「我的愛地球法寶」徵畫比賽國小低年級組優選。
- 3.許宸瑋同學獲行政院農委會「第二屆全國休閒農場」童詩比賽國小低年級組優選。

## 重要行事

教務處：

- 一、5月3日表揚期中評量學習成績優良學生。



- 二、5月5日結合學務處健康促進學校議題，辦理「鳳尾馨香...手工皂DIY」教師與志工藝術人文深耕工作坊活動，由本校李佳雯老師、劉子瑋志工媽媽帶領親師製作健康純淨的幸福手工皂。



學務處：

- 一、5月3日學務處舉辦勁歌熱舞」暨「華麗扯鈴」大賽，學生們使出渾身解數爭取佳績。



- 二、5月6日母親節慶祝會活動剪影。



家長會長致詞



頒發資深績優志工獎狀



鼓術隊表演



給母親愛的擁抱



抱抱學校大家長---校長



英語成果表演一



舞蹈表演-翔鳳盈翅漾古情



英語成果表演二

總務處：

- 一、童年求真、上善若水—若水塘揭牌。



- 二、本校積極爭取經費—建置若水塘水池過濾系統設備，營造富教育意涵生態環境。



- 三、營造優良教學環境—行政大樓(視廳教室、電腦教室、辦公室)電源改善。



- 四、班級氣密窗調整修繕，友善校園，提高學習成效。



## 感謝有您

感謝中華佛教善緣慈善會補助本校學童家庭突變窘困專案。



## 過埤藝文

分享快樂多 5-1 李沅軒 家長姓名：李守禮 指導老師：邱政聰

什麼是分享？其實，人與人之間可以分享的東西很多—心情可以分享、玩具可以分享、食物可以分享，但重點在於要怎麼分享？並不是把東西分給大家就算是分享，而是要享受分享時的那種快樂。

我很喜歡跟家人分享在學校和同學之間發生的趣事，常常講著講著，大家就笑成了一團；我也很喜歡和同學分享共同喜歡的事物，還可以說說彼此的心得，每當在聊這些事情時，是我最開心的時候，我想，我的家人和朋友們也是和我一樣的心情吧？我喜歡在公共場所，和一群陌生人共享在電影院看大銀幕的震撼感，尤其是看到好笑的畫面，全場大笑的那種感覺；也喜歡有些店家將音樂開得很大聲，讓來來往往的人群都能聽到悅耳的歌聲，這種和

不認識的人共同分享一件美好的事是快樂的，我想，那些和我擦身而過的陌生人也和我有一樣的感覺吧？

分享不一定是看得到、摸得到的東西，一種感覺、一個動作、甚至是一句話，都能讓人感染到你願意與人分享的心情。有句話說「獨樂樂不如眾樂樂」，人與人之間若是不分享，不一定會失去什麼，但分享一定會得到更多意想不到的東西，不要吝於和身邊的人分享，因為只有分享，才能讓我們的生活越來越充實、快樂。

**最難忘的旅遊** 5-1 劉靖凡 家長姓名：劉金財  
指導老師：邱政聰

大年初一時，我和爸爸、媽媽、哥哥，一起搭火車去新竹的六福村玩，光坐火車到新竹就要五、六個小時，一路上和家人說說笑笑、吃吃睡睡，當我睡醒的時候，天已經亮了，也已經到達目的地——新竹了。

走出新竹火車站，我們先在附近簡單的吃了一頓早餐，就搭客運到六福村。一到門口，就看到售票口滿滿都是來玩的遊客，一進到遊樂園，馬上衝到期待已久的大怒神排隊，等了好久，終於輪到我了。哇！動了！動了！當它爬到最高處時，大家屏息以待，突然尖叫聲四起，當我回過神來，我們已經著地了，當然，這麼刺激的遊戲怎麼可能只玩一次呢！我還玩了大海怪、火山歷險、大海盜、獨木舟……等，也到動物園晃晃，我以為就隨便放幾隻動物而已，想不到還不少，有駱駝、長頸鹿、河馬、斑馬、山羊、外加一隻會咬斷我的手的假鱷魚，我還去騎駱駝喔！

說實在的，一天的時間，根本不可能玩完整個遊樂園，一整天下來，我早已手痛腳酸，加上差點停止的心臟，簡直快把我給累翻了。在回家的路上我已經睡得不醒人事了，但在我心裡，這真是愉快又難忘的一天。

**代代相傳—我家的傳家寶—「外公的摩托車」**  
5-2 黃宜湘 家長姓名：簡妙時  
指導老師：陳民凱

因為父母離異的緣故，所以從小就是外公外婆在照顧我，也因此對和外公外婆相處的日子就有著很深刻的回憶。像是外公的摩托車，雖然是一輛歷史悠久的「老爺車」，而且常常還會發不動，但「它」卻是我與外公外婆相處的時光裡不可或缺的好伙伴。

小時候外公常用摩托車載著我和外婆出去兜

風，坐在車上，吹著田野間微微的涼風，往往讓我一時間忘記了所有不愉快的事情，有時候外婆和外公兩個人還會來一段大合唱，雖然我不是很清楚裡面的歌詞，可是我覺得那是童年最快樂的時光。記得有一次，因為外婆的腳受傷住院，所以那時候媽媽和外公都要到醫院照顧她，沒有人有時間陪我，外公也不能騎車載我去兜風，我還很不懂事的說：「為什麼外婆的腳要受傷，害我都不能去坐車！」長大以後常覺得自己當初真是很不貼心。

還有一次。我因為不喜歡吃某種蔬菜而和外公吵架，而且我就不和外公說話，後來外婆要充當和事佬，想不到竟然變成外公和外婆兩個人翻臉。看到外公外婆為了我而吵架，我的心裡也是非常的難過和自責，為了不讓他們兩人再吵下去，所以我就把那時覺得很難吃的蔬菜一口吃了下去，外公和外婆也就停止爭執，我們三個人就笑在一起。

上小學後外公還是一樣每天騎車載我上下學，雖然我已經坐到後座了，可是我還是覺得抱著外公就讓我有一個很溫暖的感覺。不過現在外公外婆年紀已經很大，不適合再騎車出門，所以只能偶爾和他們一起走路上學，享受我們難得相處的時光。或許家中的長輩是個嘮叨、愛碎碎念的長輩，不過他們也是出於一片關心，其實老人家的善良、老人家的關懷更是無微不至，我要和他們說聲：「謝謝您！」

**環保保護之我見** 5-2 楊滄心 家長姓名：楊曉玲  
指導老師：陳民凱

還記得我小時候，常常聽爺爺說：「還記得以前一起床就聽到小鳥的唧唧啾啾聲，走到門口放眼望去，就看到清澈的河水裡的小魚遊來游去，不時還會跟同學一起到旁邊的草原玩遊戲，下午還會到小河裡抓魚，有放回去喲！」，現在都已成美好的回憶了。

現在我早上起來，聽到車子的雜音，走到門外看到的是高樓林立，馬路變成石油路了，走到街上還不時聞到汽車排放的廢氣，同時感覺眼前一片烏煙瘴氣，出去玩也常常看到車子裡丟出垃圾來，路旁還有垃圾堆呢！

連大自然都開始向人類反抗了，向八八水災就是最好的例子，雖然爺爺堅持說那是天災，不過我心裡一直相信著那是大自然在向我們人類訴說大自然已經受到破壞了，人類居然還不知道反省。自私自利的

人類，在夏天、冬天都在吹冷氣，其實可以改吹電風扇呀！學校的主任、老師也常常說：「撿垃圾就向撿福氣一樣」，不要說其他人，我也是左耳聽，右耳出，要改變環境就要先改心。

生活富足的我們，對食物毫不珍惜，有誰想過非洲的災民，連下一餐在哪都不知道。我們怎麼可以丟棄可以吃的食物呢？就算是大人也不可以浪費食物啊！其實如果只是到附近而已可以騎腳踏車，一方面可以減肥，另一方面可以環保又省錢，大家一起做。

我真希望台灣可以在次成為人們口中的福爾摩沙，我心裡一直想著一件事，就是真希望垃圾是放錯位子的資源呀！而不是人們刻意亂丟的，大家一起做資源回收，子孫才有保，只要我們持之以恆，與愛護台灣的人一起努力，改變台灣絕非難事，何不開始一起用「心」關懷台灣呢！

**把握時間** 5-3 吳宗勳 家長姓名：吳炳煥  
指導老師：梁維庭

時間像午後的暴風雨，來的快，去的也快，絲毫不留情的消失；時間也有如美麗的煙火，稍縱即逝，若不把握欣賞的機會，它一溜煙就消失得無影無蹤。我們必須充分掌握時間，善加利用時間，才能擁有多彩多姿的生活。

鼎鼎有名的大文豪歐陽脩，運用「馬上、枕上、廁上」這些零碎的時間，創作了流傳千古的文章。企業家嚴長壽先生，也是個善用時間的典範，當年他當快遞服務生時，對第一份從事的工作非常認真，每天都快速的完成工作，使得他有更多時間，來做更多的事，也為他後來的成功打好根基。他可以在企業界具有崇高的地位，是因為他很勤勞，懂得事先規劃作息，妥善利用時間，讓自己獲得成功。正所謂「少壯不努力，老大徒傷悲。」如果我們隨意的將時間揮霍掉，就得不到任何的收穫，到了年老想後悔時，已是白髮蒼蒼，只剩嘆息了。

那麼究竟該如何充分掌握時間呢？其實只要將事情的先後順序弄明白，將輕重緩急釐清楚，就可將時間運用得遊刃有餘。比方說，可以試著將要做的事，一一寫在紙上，做好時間的分配和規劃，再按照上面的計劃，一樣一樣依序確實進行，就不會手忙腳亂或浪費時間了。相信只要有心，大家都可以當時間真正的主人。

「一寸光陰一寸金，寸金難買寸光陰。」時間是多麼的珍貴，我們必須把握每一分、每一秒。懂得妥善運用時間的人，自然會嚐到甜美的果實，為生命寫下光彩的一頁；若不充分利用時間，時間則只會毫不留情的送給兩手空空的你一頭白髮罷了。讓我們好好將時間發揮最大的功用吧！

**給爸爸的一封信** 5-3 林品芊 家長姓名：林盛範  
指導老師：梁維庭

親愛的爸爸：

最近，天氣忽冷忽熱，早晚溫差大，所以您感冒了，希望你能多保重自己的身體，不要因工作而累壞了！天冷時，記得多加件保暖衣物，千萬不要把小病拖成大病了！

另外，有件事我想跟您聊一聊。我知道您為了放年假時，我們到朋友家過夜的事感到十分生氣，但我們三個孩子和媽媽都覺得這並沒有什麼，因為趁年假出去走走是理所當然的事，倘若一整個假期都待在爺爺家，那多無趣啊！再說雖是放年假，但三餐都要媽媽下廚準備，可是件辛苦又掃興的事啊！希望您能多體諒媽媽。而且，我們一年才這麼一次到朋友家過夜的活動，應該不過分吧！您可以不要再生氣了嗎？不然這陣子家中的氣氛真是降到冰點呢！這種令人不寒而慄的感覺，我可是第一次那麼深刻的體會到呢！真是令人神經緊繃、頭皮發麻，而且就連媽媽都開始生氣了起來，這叫我們三個小孩該如何是好？當作不知情嗎？還是要被迫選擇支持哪邊呢？唉！這也不是，那也不是，我的頭都快爆炸了！親愛的爸爸，請您和媽媽別再互相賭氣了，雙方各退一步吧！

最後，我真心的希望你不要再生氣了，一直生氣對身體可是一大傷害呢！順便偷偷的向您預告一下，暑假我們還會再去其他的地方玩喔！如果您願意，屆時可以一起來喔！如果您不要，那就請您多多包容囉！就懇請您讓我們偶爾開心放鬆一下嘛！平日的上課和考試可是很累人的，更何況我們常讀到很晚，早已從精神飽滿的學生，變成了飢腸轆轆的「餓」狼了，極需一些能鬆弛身心的活動來充電一下啦！

敬祝

身體健康、長命百歲

愛您的女兒品芊敬上  
民國九十八年三月五日